

### Prijave za sredstva iz proračuna

**BRTONIGLA** - Rok za podnošenje prijava programa i projekata radi financiranja iz proračuna Općine Brtonigla u idućoj godini istječe 5. listopada. Mogu se prijaviti programi i projekti iz područja: tehničke kulture; socijalne skrbi i odgoja, osnovnog školstva i obrazovanja; socijalne skrbi i zdravstva te sporta i rekreacije. Prijave se podnose na obrascu u općinskoj pisarnici ili na web stranici [www.brtonigla-verteneglo.hr](http://www.brtonigla-verteneglo.hr). Po dostavi koji se prvi puta prijavljuju obvezni su dostaviti do kaz o registraciji, a korisnici proračunskih sredstava u 2015. godini dostaviti izvješće o realizaciji u prvih šest mjeseci. **A. D.**

### Rovinjež prikupili 5.500 kuna

**ROVINJ** - U velikoj humanitarnoj akciji u Rovinju prikupljeno je nešto manje od 5,5 tisuća kuna, a sva sredstva usmjerena su u korist Udruge Dravet Sindrom Hrvatske. Naime, građani Rovinja pokazali su svoje veliko srce i kupnjom domaćih jabuka, koje je darovalo OPG "Nonno Remido" čiji je vlasnik Damir Vandečić, pokazali da ih se još uvijek duboko dojmilo ljudska/susjedova bolest ili tragedija. A za to dokazat, bilo je potrebno kupiti oko 450 kilograma jabuke, što se u rekordnom vremenu doista i učinilo. Uz donatora zdravog ploda, organizaciju humanitarne akcije potpisali su članovi Rukometnog kluba i Društva osoba s invaliditetom iz Rovinja. **N. O. R.**

### Ručak s galebom na porečkoj rivi



**POREČ** - Stari se galeb udomio, čeka uz bok da mu nešto kapne, ne boji se, prati svaki pokret gostiju koji ručaju tik do mora. Za razliku od porečkih, rovinjski su galebi nešto agresivniji: skidaju sladoleđ s ruku nalivnih turista, u brisanom letu krađu klistima marendu. Porečki galeb čeka u miru da ga posluže i normalno, na kraju zalogaj stigne. **E. V.**

### bez struje

Danas će bez električne energije od 8 do 11 sati biti dio Puta prema Marleri oko broja 10 u Ližnjanu, od 8.30 do 11 sati Grabri, od 9 do 10.30 sati dio Kaštaneža oko kampa „Diana“ u Banjolama, od 12.30 do 14 sati Ulica G. Trombe oko broja 8 u Šišanu. Na Labinskoj struji neće imati Zankovd-Škabčić od 8 do 11 sati, dio Martinskog od trafostanice prema Ružićima od 8 do 11 sati te Zjepčari i Lovrići od 12 do 14 sati. U Pazinu će bez struje biti Rijavac i Foja od 8.30 do 9.30 sati, te Močibobi, Martinelli, Rakotule, Pahovići, Špinovci, Kaldir, Potoki, Lazi, Štifanići i Meloni od 9 do 11 sati. Grožnjan, Perič, Kalcini i Sv. Jure struje neće imati od 8 do 9 sati te od 14 do 15 sati, a Flegli, Reganzini, Trampuš, Kerškica, Deškovići i Ponte Porton od 8 do 14 sati.

Sutra će na Labinskoj bez struje biti Tomažići, Santalezi, Šimuni, Kalafoti, Cere, Bened, Paradiž, Mertini, Vela i Mića Čemporovica, Farkaloni, Martinski, Zulljani, Maretići, Škanduli, Stepančići, Kraj Drage, Ružići i Mali Golji od 8 do 13 sati. Ulice Mate Balota, kućni brojevi 28, 30, 31, 32, 33 i 35, te Opatijska ulica, brojevi 7 i 10, u Labinu struje neće imati od 8 do 16 sati. Od 8 do 10 sati bez struje će biti Gondulići-Leiči, a od 12 do 14 sati Zartini, Topid, Letajac, Barbići, Snašići, Marići, Tomovi, Veli i Mali Turini i Kunj.

### bez vode

Sutra će bez vode od 8 do 15 sati zbog izrade olina za daljinski nadzor biti naselje Pareidine u Premanturu. Uslijed radova moguće je zamućenje vode pa iz Vodovoda Pula mole potrošači da im javu za svako veće zamućenje.

### Brzi tečajevi stranih jezika u Vodnjanu

**VOĐNJAN** - Vodnjansko POU organizira tijekom listopada ubrzane tečajeve stranih jezika i to engleskog, talijanskog i njemačkog jezika. Predviđeno trajanje tečaja je 30 školskih sati. Tečaj engleskog jezika započinje u ponedjeljak 12. listopada, talijanskog jezika dan kasnije 13. listopada, a njemačkog jezika u petak 16. listopada. Svi zainteresirani za upis tečajeva stranih jezika i ostale informacije mogu se dobiti na broj 512-540 ili putem elektronske pošte POU-a Vodnjan. **G. R.**

### Izrada razvojne strategije općine

**GROŽNJAN** - Prva radionica u sklopu izrade razvojne strategije Općine Grožnjan 2015.-2020. održat će se danas u 17 sati. Na radionici će se razmatrati stanje razvijenosti Općine Grožnjan s prijedlozima općinskih odjela, vizija i mjera razvoja. Dokument izrađuje tvrtka Moneo Savjetovanje. **A. D.**

### Ruku ispružio 71 darivatelj krvi

**POREČ** - Pozivu na darivanje krvi u Poreču odazvalo se 71 davaoca. Porečki Crveni križ zabilježio je imena dvojice novih Robert Pelizzer i Ivana Markušić i imena darivatelja sa više davanja. To su Đordano Falorić sa 84 davanja, Milan Markušić sa 83 i Lučano Žiković s 82 davanja. **E. V.**

## WINETWORK: NOVI TROGODIŠNJI MEĐUNARODNI ZNANSTVENI PROJEKT POREČKOG INSTITUTA ZA POLJOPRIVREDU I TURIZAM

# Suradnja sedam vinskih zemalja u suzbijanju bolesti vinove loze

### POLJOPRIVREDNO ISTRAŽIVANJE



Istarski vinogardari će dobiti sve podatke istraživanja



List vinove loze zaražen apoplektičnim venućem

**PČE Davor ŠIŠOVIĆ**  
**SNIMO Milivoj MUŠEŠEK**

**POREČ** - Porečki Institut za poljoprivredu i turizam uključen je u međunarodni znanstveni projekt WINETWORK - Mreža za razmjenu i prijenos inovativnih znanja između europskih vinorodnih regija u svrhu povećanja produktivnosti i održivosti sektora, kojeg zajedno provodi 11 partnera, mahom znanstvenih institucija i strukovnih vinskih udruga iz Francuske, Italije, Španjolske, Hrvatske, Portugala, Njemačke i Madarske.

### Porečki Institut je jedini hrvatski partner

Vodeći partner u projektu je Francuski institut za lozu i vino (Institut Français de la Vigne et du Vin), a ukupna vrijednost ovog projekta, odobrenog iz europskog programa Horizon 2020, je 1,9 milijuna eura. Porečki Institut je jedini hrvatski partner u projektu WINETWORK, a njegov je projektni budžet 90.000 eura. Kako se radi o europskom programu potpora za

Vodeći partner u projektu je Francuski institut za lozu i vino (Institut Français de la Vigne et du Vin), a ukupna vrijednost ovog projekta, odobrenog iz europskog programa Horizon 2020, je 1,9 milijuna eura. Porečki Institut je jedini hrvatski partner u projektu WINETWORK, a njegov je projektni budžet 90 tisuća eura



Marijan Bubola

projekte istraživanja i inovacija, ovaj je projekt u potpunosti financiran europskim

**Obje bolesti kojima se ovaj projekt bavi vrlo su važne i za istarsko vinogradarstvo jer su primijećene u zapadnim i sjeverozapadnim istarskim vinogorjima**

novcem. Hrvatski koordinator za ovaj projekt je Marijan Bubola, a uz njega na projektu radi još troje kolega iz porečkog instituta.

Projekt traje dvije i pol godine, od travnja ove godine do rujna 2017., a glavni sadržaj je suradnja znanstvenika iz sedam zemalja, iz kojih dolazi 90 posto ukupne vinogradarsko-vinarske proizvodnje na području Europske unije, s ciljem razmjene i širenja znanja i iskustava u suzbijanju dvije značajne bolesti u vinogradarstvu: bolesti drva i

zlatne žutice vinove loze. Ove se bolesti posljednjih godina sve više šire po europskim vinogradima i tako čine velike ekonomske štete u vinogradarskoj proizvodnji.

### Rezultati istraživanja dostupni vinarima

Znanstvenici, ali i proizvođači odnosno vinogardari iz zemalja i regija uključenih u projekt formirat će u sklopu ovog projekta zasebne međunarodne znanstvene radne grupe za svaku od ovih bolesti i kroz te radne skupine prikupiti iskustva i metode koje se u suzbijanju tih bolesti koriste u raznim zemljama.

Projekt predviđa i formiranje desetak stručnih grupa za vinogradarstvo u svim uključenim regijama, kako bi se saznanjima o suzbijanju bolesti pridodala i saznanja ve-

zana uz proizvođačke prakse. Zamisljeno je da se na taj način omogući višesmjerni transfer znanja i rezultata, kako bi rezultati znanstvenih istraživanja postali dostupni proizvođačima, te istovremeno problemi iz praktične proizvodnje i rješenja koja se za njih istražuju i primjenjuju u praksi bili predstavljeni znanstvenoj zajednici. Osim ove dvije konkretne bolesti, kroz projekt će se identificirati i nove teme i problemi iz vinogradarsko-vinarskog sektora koji će biti aktualni i nakon njegova dovršetka.

Provedbom projekta trebao bi se poboljšati protok informacija i znanja između proizvođača i proizvođača, povećati razmjena iskustava između europskih zemalja, te razviti široku bazu akademskog i praktičnog znanja.

Tijekom projekta stimulirat će se provedba istraživanja potaknuta inovacijama koje potječu od potreba neposrednih proizvođača odnosno vinogardara i vinara, i utjecat će se na povećanje kompetitivnosti vinogradarsko-vinarskog sektora kroz smanjenje daljnjeg širenja

### Zlatna žutica na malvaziji

Zlatnu žuticu Bubola je otkrio upravo na najvažnijoj istarskoj sorti, istarskoj malvaziji, a istu lozu napada i jedna od najučestalijih bolesti drva na području Istre, apoplektično venuće vinove loze. Doprinese li suradnja znanstvenika iz sedam europskih zemalja otkriću efikasnijih metoda suzbijanja ove dvije bolesti vinove loze, bit će to vrlo neposredna korist i za istarsko vinogradarstvo i vinarstvo.

**Projekt traje 2,5 godina, od travnja ove godine do rujna 2017., a glavni sadržaj je suradnja znanstvenika iz sedam zemalja**

ovih bolesti. Rezultati projekta predstaviti će se proizvođačima i ostalim dionicima u sektoru vinogradarstva i vinarstva u vidu različitih informativnih materijala poput brošura, radionica, letaka, video zapisa, biltena te edukativnih sadržaja na web stranici projekta na jezicima svih partnera.

### Bolesti nađene i u istarskim vinogradima

Obje bolesti kojima se ovaj projekt bavi vrlo su važne i za istarsko vinogradarstvo, jer su primijećene u istarskim vinogradima u zapadnim i sjeverozapadnim vinogorjima. Upravo je Marijan Bubola iz porečkog Instituta za poljoprivredu i turizam, inače hrvatski koordinator u projektu WINETWORK, posljednjih mjeseci upozoravao na pojavu zlatne žutice, bolesti koja se može suzbiti jedino vađenjem i uništavanjem kompletnog trsa odnosno njegovog i podzemnog i nadzemnog dijela, a ako je zaraženo preko 20 posto trsova, potrebno je čak uništiti cijeli vinograd ako se bolest ne bi širila na druge vinograde.

## NA PAZINŠTINI JE ISPOSTAVA HRVATSKOG ZAVODA ZA ZAPOSILJAVANJE EVIDENTIRALA 385 OSOBA BEZ POSLA

# Središnja Istra ima 14 posto manje nezaposlenih

Na području samog grada Pazina, na pragu rujna evidentirano je 208 nezaposlenih, dok ih je lani bilo 254, u općini Tinjan ih je 25, a lani 34, u Karolji 22, a lani 24, u Gračišću 18, a lani 22 te u Svetom Petru u Šumi 15 nezaposlenih dok ih je lani bilo 23

**PAZIN** - Na samom početku rujna na Pazinštinu je pazinska ispostava Hrvatskog zavoda za zapošljavanje izbrojila 385 nezaposlenih osoba što je za 14 posto manje nego prošle godine, a za 34 posto manje nego preklani na isti dan.

Naime, preklani je na koncu turističke sezone na području bivše općine Pazin koja obuhvaća prostor od Učke do Motovuna, Kringe i Gračišća, bilo zabilježeno 584 nezaposlenih, a lani ih je u isto vrijeme bilo 448. Snažan pad registrirane nezaposlenosti koji vraća stopu nezaposlenosti u predrecesijsko vrijeme bilježe sve općine osim Općine Cerovlje (koju muči nezaposlenost još od zatvaranja tamošnje ciglane) gdje su zabilježena 52 nezaposlena. Ovdje su prošle godine bila 42 nezaposlena. Isti problem ima općina Motovun u kojoj danas ima 30 nezaposlenih dok ih je lani u isto vrijeme bilo 26. Na području samog grada Pazina, na pragu rujna evidentirano je 208 ne-



Općina Cerovlje ima najviše nezaposlenih na Pazinštinu

zaposlenih, dok ih je lani bilo 254, u općini Tinjan ih je 25, a lani 34, u Karolji 22, a lani 24, u Svetom Petru u Šumi 15 nezaposlenih dok ih je lani bilo 23. U konačnici slijedi općina Lupoglava u kojoj je bilo 14 nezaposlenih osoba, a prošle godine ih je bilo 23.

Zanimljivo, u središnjoj Istri je registrirana nezaposlenost u godinu dana pala za čak 14 posto, dok na razini Istarske županije taj pad iznosi samo 1,1 posto. Prethodnog mjeseca, na prijelazu iz srpnja u ko-

## Nova informatička učionica za medulinske školarce



**MEDULIN** - Simboličnim rezanjem vrpce, uz prisustvo zamjenika medulinskog načelnika Damira Demarin u Osnovnoj školi dr. Mate Demarin otvorena je još jedna informatička učionica koja je opremljena zahvaljujući donaciji Općine Medulin. Na otvorenju

Općina je za opremanje prostora izdvojila 20-tak tisuća kuna, a tim su sredstvima nabavljena nova računala te je montirana i nova klima i projektor. Demarin kaže da će novoopremljena učionica učenicima zasigurno pružiti mogućnost kvalitetnije edukacije, dodajući da je ovo je bio i preduvjet za izbjegavanje smjenskog rada. Nakon što je učionica i službeno otvorena svoja vrata, u nju su se odmah s oduševljenjem uputili učenici petih razreda, a razlog za sreću imala je i djelatnica škole Ivanka Ocvić koju je ravnateljica škole Dragica Dorić razveselila novim uredom i sve to uz "vatomet" trisotinjak balona. **D. B. P.**